

Барбадос

280 тыс. жителей «Маленькой Британии» в океане у берегов Венесуэлы имеют один из самых высоких уровней жизни на Карибах. Ром, сахар и барбадосский доллар. Индустрия финансовых услуг и туризм. Дружба с США и КНР, общий рынок с карибскими островными государствами.

Приватизация, инвестиции

– Налоговое управление США, в конце концов, с некоторой нерешительностью внесло Барбадос в список стран, претендующих на сокращение налоговых ставок на дивиденды иностранных корпораций, выплачиваемые согласно закону об урегулировании возрастающих налоговых скидок, заявило правительство Барбадоса.

Правительство подтвердило, что вслед за тремя годами нестабильности в отношении соглашения об избежании двойного налогообложения между США и Барбадосом, Налоговое управление США подтвердило, что Барбадос является «удовлетворяющей требованиям» юрисдикцией, которая получит право пользоваться сокращенной нормой вычетов в 15% от дивидендов, выплачиваемых отдельным акционерам или отечественной, или квалифицированной иностранной корпорацией.

Примечание к законопроекту датируется 30 окт. 2006г., Налоговое управление подтвердило, что в случае Барбадоса, датой начала начислений по льготной ставке станет 20 дек. 2004.

Правительство Барбадоса сказали, что эта важная переклассификация состоялась в результате успешного завершения Второго протокола налогового соглашения между США и Барбадосом от 1984. этот протокол был подписан в июле 2004г. и вступил в силу 20 дек. 2004г.

Второй протокол контролирует соблюдение правил избежания двойного налогообложения и предупреждает уклонение от уплаты налогов, в отношении налогообложения доходов.

Сеть международных соглашений Барбадоса об избежании двойного налогообложения постоянно растет. В нее входят соглашения с Канадой, Китаем, Кубой, Венесуэлой, Ботсваной, Соединенным Королевством, Мальтой, Маврикием, Финляндией, Швецией, Швейцарией, Норвегией и странами Карибского региона.

Соглашение с Австралией подписано и ожидает ратификации, в скором времени будет подписано соглашения между Барбадосом и Нидерландами. Offshore.SU, 22.11.2006г.

– Возможность заключения соглашения об избежании двойного налогообложения недавно обсуждалась представителями барбадосского и японского правительства.

В Barbados Advocate сообщалось, что основной задачей была организация встречи премьер-министра и министра экономики Миа Мотти и нового посла в Барбадосе Койтиро Сэки, остановившегося в Тринидаде.

Мотти полагает, что заключение такого соглашения выгодно для обеих стран в рамках возрастающих инвестиционных возможностей.

Заметив, что его страна заключила подобные соглашения с относительно малым количеством других стран, посол Сэки заявил, что он поднимет вопрос о заключении соглашения об избежании двойного налогообложения между Японией и Барбадосом на заседании своего правительства.

На 2006г., Барбадос уже заключил 14 налоговых соглашений со следующими странами и регионами: со странами Карибского общего рынка, США, Канадой, Великобританией, Финляндией, Норвегией, Мальтой, Швецией, Швейцарией, Кубой, Венесуэлой, Китаем, Маврикием и Ботсваной. Сейчас ведутся переговоры по заключению соглашения об избежании двойного налогообложения с Австралией и Нидерландами.

Наиболее значительное соглашение Барбадос подписал с США в 1984г., которое сопровождалось соглашением об обмене информацией в сфере налогообложения.

Соглашение предусматривает создание условий для инвесторов из третьих стран в секторе недвижимости США, а также способствует американским производителям. Многие американские инвесторы освобождаются от американского налога на накопленные доходы в Барбадосе – довольно редкий пункт в налоговых соглашениях США. Протокол соглашения с США подписан в 1991г. и включал снижение ставки подоходного налога и введение новых правил «ограничения дохода». Offshore.SU, 30.8.2006г.

– В прошлом году количество лицензий, выданных компаниям в секторе международного бизнеса и финансовых услуг Барбадоса, существенно выросло, свидетельствуют данные центрального банка юрисдикции, который прогнозирует рост неторгового экономического сектора в 2006г. В докладе центрального банка говорится, что в прошлом году было выдано 428 новых лицензий, что на 67 больше, чем в 2004г.

372 лицензий получили международные компании, это на 11 больше, чем в пред.г. Власти утвердили 42 лицензии обществам с ограниченной ответственностью, это на 22 меньше, чем в 2004г. Кроме того, лицензии получили 14 новых освобожденных компаний. Оффшорные банки новых лицензий не получили.

Центральный банк Барбадоса прогнозирует рост экономической деятельности на уровне 4-4,5% в 2006г. благодаря неторговым секторам и туризму. Строительные, транспортные, коммуникационные и другие услуги будут стимулировать рост неторгового сектора, в основном благодаря частным и государственным проектам, связанным с Кубком мира по крикету.

Финансовый дефицит в 2005г. составил 180,7 млн.долл., 2,9% ВВП по сравнению с 2,2% ВВП в 2004г. Offshore.SU, 10.2.2006г.

– Барбадос надеется привлечь дополнительные инвестиции из США после недавнего симпозиума в Нью-Йорке, организованного Barbados Investment and Development Corporation.

По сообщениям исполнительного директора BIDC Энтони Собера конференция под названием «Привлекая международный бизнес» пытается объяснить преимущества регистрации и ведения бизнеса на Барбадосе посредством ряда презентаций, рассказывающих о благоприятном налоговом режиме и режиме регулирования.

«Барбадос предлагает всеобъемлющие решения для инвестиционных нужд, и наша организация обеспечивает персонифицированные консультационные услуги, которые поддерживают потенциальных инвесторов», – объяснил Собер.

«Мы приветствовали более 5000 международных компаний, и симпозиум стал динамичным форумом, где мы смогли рассказать другим о преимуществах расположения здесь», – добавил он.

Обсуждая Барбадос и международный финансовый климат, Карл Росс, управляющий инвестиционного банка Bear Stearns, назвал страну одной из наиболее безопасных для инвестирования в Карибском регионе, что, по его словам, подкреплено экономической стабильностью.

А Кейт Вестовер, консультант по международному страхованию BIDC, сделала упор на ряд налоговых соглашений юрисдикции и благоприятное законодательство по кэптивному страхованию. Offshore.SU, 21.2.2005г.

Правительство Барбадоса считает, что вслед за тремя годами нестабильности в отношении соглашения об избежании двойного налогообложения между США и Барбадосом, Налоговое управление США подтвердило, что Барбадос является «удовлетворяющей требованиям» юрисдикцией, которая получит право пользоваться сокращенной нормой вычетов в 15% от дивидендов, выплачиваемых отдельным акционерам или отечественной, или квалифицированной иностранной корпорацией.

Offshore.SU, 22.11.2006г.

На 2006г., Барбадос уже заключил 14 налоговых соглашений со странами и регионами. Наиболее значительное соглашение Барбадос подписал с США в 1984, которое сопровождалось соглашением об обмене информацией в сфере налогообложения.

Соглашение предусматривает создание условий для инвесторов из третьих стран в секторе недвижимости США, а также способствует американским производителям. Многие американские инвесторы освобождаются от американского налога на накопленные доходы в Барбадосе – довольно редкий пункт в налоговых соглашениях США. Протокол соглашения с США был подписан в 1991 и включал снижение ставки подоходного налога и введение новых правил «ограничения дохода».

Offshore.SU, 30.8.2006г.

– Исправленное налоговое соглашение между США и Барбадосом было единогласно принято сенатом США в прошлом месяце, сообщает Barbados Advocate.

Второй протокол соглашения о налогообложении США и Барбадоса, подписанный министром финансов США Джоном Сноу и министром промышленности и международных отношений Барбадоса Дэйлом Маршаллом в июле 2004г., должен укрепить торговые положения, убедиться, что преимущества соглашения направлены только на честных резидентов каждого государства.

Прежде чем стать законом, соглашение должно быть ратифицировано законодательным собранием Барбадоса. Однако по сообщениям Advocate некоторые налоговые эксперты выразили беспокойство по поводу того, что новые положения были внесены с соглашение без предварительной полной проверки.

Статья ссылалась на Джудит Зелиско, президента Института налоговых руководителей, которая хоть и поддерживает большую часть нового соглашения, выразила беспокойство по поводу правил, расширяющих положение американского соглашения по ограничению на выгоды «без тщательного анализа».

Однако Зелиско отметила, что, несмотря на эти оговорки, «в целом мы согласны, что ратификация протокола с Барбадосом наилучшим образом отвечает интересам государства и делового сообщества». Offshore.SU, 17.11.2004г.

Финансы, банки

– Правительство Барбадоса планирует организовать комиссию финансовых услуг, целью которой будет осуществление надзора и регулирования финансовых институтов в Барбадосе, сообщила министр по вопросам предпринимательства, потребителей и развития бизнеса – сенатор Линнетт Истмонд.

Комиссия будет включать в себя регуляторов из департамента сотрудничества, комиссии по ценным бумагам, отдела привлечения инвестиций министерства экономики и развития, а также отдела по надзору за страхованием и выплатами пенсий.

Министр сообщила, что «в распоряжении Комиссии будет находиться широкий ряд средств и ресурсов для дальнейшего стимулирования роста и развития финансового сектора Барбадоса».

В дек. 2006 местные кредитные союзы в Барбадосе сообщили об 1 млрд.долл. активов, которые были распределены между 37 кредитными союзами, членами которых являются 143 265 чел.

Истмонд сказала, что это отражает позитивный рост кредитных союзов и их вкладов в укрепление финансового доверия к ним общества, и что это не ускользнуло от внимания правительства.

«Этот необычайный вклад в виде широкого распространения среди жителей Барбадоса был отлично зафиксирован документально. Правительство сознает жизненную необходимость тренингов для всех регуляторов и готово обеспечить необходимую подготовку специалистов во всех институциях», – заметила она. Offshore.SU, 26.3.2007г.

– Компания FirstCaribbean заявила о мандатном предложении компании CIBC Investments (Cayman) Limited (CICL) купить любые и все выпущенные в обращение обыкновенные акции FirstCaribbean, как было договорено во вторник, 30 янв.

CICL сообщила трасту FirstCaribbean International Trust и торговому банку Merchant Bank (Barbados) Limited, – торговому посреднику в этой сделке о том, что подписывается на ценные бумаги и заплатит за все предлагаемые акции в соответствии с Проспектом, распространяемым вместе с предложением.

129 804 474 акций были выставлены на тендер в течение периода действия предложения ценных бумаг для продажи. CICL владеет 91,490% от всех акций банка FirstCaribbean International Bank Limited. В соответствии с Проспектом предложения акций, цена покупки за акцию составляла US\$1,6335.

CICL вновь подтвердила свое согласие сохранить сильное меньшинство в FirstCaribbean International Bank Limited.

FirstCaribbean, выпускающий ценные бумаги на Барбадосе, Ямайке, Тринидад и Тобаго и на Восточно-カリбской фондовой бирже, является крупнейшим банком, выпускающим ценные бумаги в англо-говорящей части Карибского региона, его вклады составляют 12,4 млрд.дол., а совокупная рыночная стоимость выпущенных акций достигает US2,8 млрд.дол.

История компании CIBC на Карибах началась еще с 1920г. В 2002г. CIBC приобрела 43,7% акций FirstCaribbean, в то время когда банк производил слияние карибских операций с компанией Barclays, для образования FirstCaribbean. Offshore.SU, 16.3.2007г.

– Барбадос и Австрия подписали соглашение об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении подоходного налога и налога на прирост капитала.

Соглашение подписали в посольстве Австрии в Брюсселе посол Барбадоса в Бельгии и глава миссии Барбадоса при Европейском Союзе Эррол Хамфри и посол Австрии в Бельгии Франс Цеде.

По словам представителя министерства экономики и развития Барбадоса, подписание этого соглашения свидетельствует о стремлении Барбадоса расширить сеть таких договоров. Также важно то, что это первое соглашение, заключенное с государством ОЭСР в рамках инициативы 2001г. о предотвращении вредной практики налогообложения. Его подписание свидетельствует об одобрении действующего в Барбадосе режима ведения международного бизнеса и оказания финансовых услуг.

Во время церемонии подписания соглашения посол Хамфри отметил, что заключение соглашения уже после первых переговоров свидетельствует о схожести позиций Барбадоса и Австрии в вопросе налогообложения и ведения международного бизнеса. По его мнению, это также придает уверенность в том, что соглашение будет полезным для обеих сторон. «Заключение подобных соглашений очень важно для создания благоприятных условий развития торговли», – отметил посол Хамфри.

Он также добавил: «Такие соглашения способствуют созданию совместных предприятий, снижению налогов и затрат на ведение бизнеса, обмену информацией об уплаченных налогах и устранению препятствий для межгосударственных торговли и инвестирования. Существование сети подобных договоров – это также характерный признак развитого международного делового центра».

«Барбадос считают важным международным деловым и финансовым центром. На острове развита сфера услуг, он является транзитным пунктом для дальнейшего инвестирования в другие страны, что и сделало его привлекательным для ведения бизнеса. Благодаря этому деловое сообщество острова сможет извлечь пользу из заключенного соглашения об избежании двойного налогообложения и укрепить деловые связи, что принесет пользу Барбадосу и Австрии».

Посол Хамфри также отметил, что в 2006г. Барбадос будет и дальше «энергично» расширять сеть таких соглашений.

Барбадос подписал соглашения об избежании двойного налогообложения с США, Великобританией, Швецией, Финляндией, Норвегией, Швейцарией, Мальтой, Ботсваной, государствами Карибского сообщества, Венесуэлой, Кубой, Китаем, Маврикием и Канадой. Так же ведутся переговоры с Италией и Нидерландами. Offshore.SU, 5.4.2006г.

– Согласно данным Центрального банка Барбадоса в последнее десятилетие остров все больше средств стал получать в иностранной валюте от сектора услуг. С 1994г. профицит платежного баланса вырос с BDS49.5 млн.дол. до BDS311.2 млн.дол., т.е. на 500%.

Рост в значительной степени стимулировала отрасль финансовых услуг. В 1994г. этот сектор не приносил Барбадосу прибыль в иностранной валюте, но к 2004г. финансовые услуги принесли 159.4 млн.дол., а это 22% от общей суммы, полученной сектором услуг, исключая туризм.

Хотя больше всего средств в иностранной валюте принесли страховые услуги (25%), финансовые услуги все равно обеспечили больший профицит общего платежного баланса.

В 2004г. страховые услуги получили 182 млн.дол. в иностранной валюте. Однако они также привели к оттоку иностранной валюты в 242,1 млн.дол., отрицательное сальдо составило 60,1 млн.дол. Финансовые услуги повлекли за собой относительно небольшой отток иностранной валюты (11 млн.дол.), и положительное сальдо составило 148,4 млн.долл. Offshore.SU, 11.11.2005г.

– FirstCaribbean Bank во второй раз подряд получил награду как «Лучший новый банк» от журнала Global Finance, благодаря инвестициям в инновационные региональные проекты, например, банковские услуги по телефону и интернету во всем Карибском регионе.

Редакторы Global Finance отметили, что, по их мнению, победители этого года «наилучшим образом могут помочь клиентам использовать огромные возможности, предлагаемые во всем мире и на новых рынках».

12 ежегодный доклад журнала Global Finance удалось подготовить при помощи аналитиков, руководителей компаний и консультантов по банковской деятельности. Global Finance отметил также, что он «определил банки, которые придерживаются высоких стандартов корпоративного регулирования и обладают воображением, необходимым, чтобы добиться успеха в неблагоприятных условиях».

Основное управление банка FirstCaribbean находится в Барбадосе, но у него есть 16 представительств по всему Карибскому региону.

После получения награды управляющий FirstCaribbean Чарльз Пинк отметил: «Мы пережили три сложных года в жизни FirstCaribbean, и хотя с некоторыми проблемами мы уже сталкивались, нам удалось их быстро решить. Мы засвидетельствовали значительные улучшения, об этом говорят наши клиенты и финансовые показатели». Offshore.SU, 12.10.2005г.

– Налоговое управление США снова предупреждает о том, что мошенники используют схему для кражи средств людей, проживающих в Карибском регионе и имеющих американские источники дохода.

Эта схема использует поддельную переписку с Налоговым управлением в попытке вычислить иностранцев и их личные и финансовые данные. Полученная обманутым путем информация потом используется для кражи средств.

В этой схеме измененная форма W-8BEN «Сертификат о статусе иностранца бенефициарного владельца в целях налогообложения в США» отсылается в письме якобы из Налогового управления нерезидентам, которые инвестировали средства в американскую собственность, ценные бумаги или долговые обязательства.

Как и в предыдущем предупреждении от авг. прошлого года Налоговое управление советует тем, кто находится в Барбадосе и Восточно-カリбском регионе, быть особо бдительными. Подобная схема в пред.г. использовалась против резидентов Южной Америки и Европы с источниками дохода в США.

Налоговое управление заявляет, что в настоящей форме не требуется указывать личную финансовую

Обсуждая Барбадос и международный финансовый климат, Карл Росс, управляющий инвестиционного банка Bear Stearns, назвал страну одной из наиболее безопасных для инвестирования в Карибском регионе, что, по его словам, подкреплено экономической стабильностью.

Offshore.SU, 21.2.2005г.

FirstCaribbean, выпускающий ценные бумаги на Барбадосе, Ямайке, Тринидаде и Тобаго и на Восточно-カリбской фондовой бирже, является крупнейшим банком, выпускающим ценные бумаги в англо-говорящей части Карибского региона, его вклады составляют 12,4 млрд.долл., а совокупная рыночная стоимость выпущенных акций достигает US2,8 млрд.долл.

Offshore.SU, 16.3.2007г.

информацию за исключением, в редких случаях, номера социального страхования или идентификационного номера налогоплательщика. Более того, эти формы отсылают финансовые учреждения, а не Налоговое управление. Offshore.SU, 5.8.2005г.

– После того, как органы регулирования Барбадоса взяли под контроль офшорный банк, стало известно, что фондовая биржа начала проверку еще двух банков, об этом заявил управляющий Центрального банка Марион Уильямс.

Давая пресс-конференцию на прошлой неделе, Уильямс объяснил, что Центральному банку удалось успешно раскрыть несколько случаев правонарушения в офшорном секторе после того, как три года назад он стал проводить проверки международных компаний на месте.

Центральный банк Барбадоса сообщил, что он взял на себя управление и контроль над Olympus Bank и Trust SCC с целью закрыть офшорный банк. Об этом стало известно после 19 июля, когда было начато дело из-за невыполнения банком положений закона о международных финансовых услугах.

Olympus находится во владении канадского хеджевого фонда Norshield Financial Group, по которому сейчас ведется расследование из-за исчезновения US130 млн.долл. Offshore.SU, 2.8.2005г.

– Фондовая биржа Барбадоса пытается повысить свою эффективность и привлечь больше инвесторов, сократив время, необходимое, чтобы провести операцию.

На данном этапе операции с акциями на фондовой бирже осуществляются в течение 5 дней (T+5) после первоначальной операции. По словам гендиректора биржи Марлона Ярде биржа хочет сократить этот период до трех дней (T+3). Это решение поможет улучшить управление рисками, снизив вероятность неплатежа по операции, которая находится в процессе клиринга.

Система T+3 на данном этапе используется на Фондовой бирже Ямайки, и Барбадос – вторая юрисдикция в регионе, которая планирует сократить продолжительность ликвидации сделки.

Предложение, которое поддерживают большинство местных биржевых брокеров, должен утвердить барбадосский орган регулирования, Комиссия по ценным бумагам. Offshore.SU, 10.6.2005г.

– Глава Международной ассоциации бизнеса Барбадоса Пенни Эттингер защищает репутацию Барбадоса в свете подозрений о сделках American International Group с местной компанией.

В ответ на вопросы о возможном негативном восприятии острова международной общественностью в результате сделок AIG Эттингер отметила, что Барбадос является «качественной» юрисдикцией, где компании находятся под строгим надзором органов регулирования.

«Я не думаю, чт.е. какие-то показания или подозрения о том, что барбадосская компания вела себя неправильно, или регулирование осуществлялось неправильно», – объяснила она в интервью Barbados Nation News.

AIG использовала расположенную на Барбадосе компанию Union Excess Reinsurance Co и расположенную на Бермудах компанию Richmond Insurance Co. Ltd, чтобы убрать перестраховочные риски из своей балансовой отчетности.

«Я не думаю, что у нас есть повод для беспокойства, но нет ничего хорошего в том, что Барбадос представляют в отрицательном свете, хотя нет никаких доказательств о правонарушениях», – отметила Эттингер. – Люди, которые разбираются в ситуации, понимают, в чем дело, и что Барбадос это очень качественная юрисдикция». Offshore.SU, 5.4.2005г.

– Исполнительный директор Управления финансовых услуг Сент-Винсента и Гренадин представлял государство на встрече Международной организации инвестирования и торговли, которая состоялась на Барбадосе 17-18 марта 2005г. Во время встречи произошло официальное открытие штаб-квартиры секретариата в Барбадосе, исполнительным директором назначили госпожу Франсуазу Хенди. Международная организация инвестирования и торговли представляет интересы маленьких юрисдикций в связи с нападками ОЭСР и ФАТФ с 2001г.

На встрече рассматривались вопросы, связанные с тем, что Международная организация комиссий по ценным бумагам одобрила работу ФАТФ, в результате чего некоторые страны назвали не сотрудничающими. Об этом организация сообщила в своем докладе от фев. 2005г., именно это вызывает сильное беспокойство, поскольку считается, что ранняя работа ФАТФ велась несправедливо. Кроме того, особое внимание в докладе удалено офшорным финансовым центрам, что напоминает о черных списках 2000г. И это несмотря на то, что работа офшорных финансовых центров улучшилась, а режим их регулирования лучше многих материковых государств.

Форум финансовой стабильности сообщил 11 марта 2005г. о намерении использовать те же избирательные процессы для продвижения программ членов форума, включая ОЭСР, Международную ассоциацию страхового надзора и Международную организацию комиссий по ценным бумагам. Форум финансовой стабильности также предлагает использовать отчеты Международного валютного фонда и Международной организации комиссий по ценным бумагам и других органов и жалобы их членов в ходе разбирательств против офшорных финансовых центров. Форум предлагает использовать различные устрашающие тактики, например, опубликование не сотрудничающих офшорных финансовых центров. Притом внимание как обычно удалено офшорным финансовым центрам, с которыми теоретически могут возникнуть проблемы, а не нарушениям собственных членов.

Международная организация инвестирования и торговли попыталась выяснить, как эти новые меры повлияют на успех, которого удалось достигнуть на уровне Глобального форума ОЭСР.

Представитель Сент-Винсента и Гренадин отметил, что государство довольно тем, что секретариат Международной организации инвестирования и торговли находится в Барбадосе, и выразил надежду на то, что

теперь организация сможет лучше обеспечивать справедливость и прозрачность при разработке международных стандартов. Offshore.SU, 28.3.2005г.

– Комиссия по ценным бумагам и биржам подозревает American International Group, которая потеряла своего легендарного президента Хэнка Гринберга, в неправильном использовании двух перестраховочных компаний на Бермудах и Барбадосе.

Расследование по AIG, у которой были интересы на Бермудах в течение 50 лет, ведет генеральный прокурор Нью-Йорка Элиот Спйтцер и Комиссия по ценным бумагам и биржам, начиная с прошлого года. Отставку господина Гринберга (он станет председателем правления) связывают с договором о перестраховании с General Re Berkshire Hathaway, цель которого повысить резервы AIG на 500 млн.дол.

Говорят, что группа AIG использовала барбадосскую компанию Union Excess Reinsurance Co и бермудскую компанию Richmond Insurance, чтобы убрать перестраховочные риски из своего балансового отчета, хотя, возможно, их следовало включить как дочерние предприятия.

Несколько лет назад орган регулирования штата Делавэр проверял использование AIG расположенной на Барбадосе перестраховочной компании, чтобы узнать, контролирует ли AIG эту компанию. Группа добровольно отказалась от использования компании, и штат не наложил штраф.

В худшем случае AIG придется принять расходы в 1,2 млрд.дол., списав перестраховку, полученную от двух компаний. Это в том случае, если ее заставят объединить отчеты. Offshore.SU, 25.3.2005г.

– Организация экономического развития Barbados Investment and Development Corporation (BIDC) наняла эксперта по международному кэптивному страхованию с целью привлечь больше внимания к сектору освобожденных страховых компаний.

Кейт Вестовер, вице-президент по альтернативным рискам финансовых услуг расположенной в США компании Innovative Captive Strategies Inc, была назначена в качестве представителя BIDC в ходе реализации стратегии острова по согласованию политики регулирования с международными стандартами.

Исполнительный директор BIDC Энтони Соберс отметил: «Кейт смогла нам помочь в развитии местной инфраструктуры с целью поддержать тех людей, которые, возможно, хотят в нее войти».

Далее он объяснил: «У нее есть некоторые знания, которые нам нужны, чтобы, общаясь с потенциальными инвесторами, мы могли говорить на их языке. Она может показать им, что Барбадос – это то решение проблемы, которое им необходимо».

В соответствии с барбадосским режимом освобожденных страховых компаний предприятия пользуются рядом налоговых уступок, включая 0% налог на прибыль и прирост на 15 лет; отсутствие подоходного налога на дивиденды и проценты; освобождение от валютного контроля; гарантированные налоговые льготы на 30 лет.

У госпожи Вестовер опыт свыше 15 лет в отрасли кэптивного страхования, ранее она работала

главным операционным директором Strategic Risk Solutions Vermont. До этого она служила президентом American Risk Management (теперь часть AON), ведущей компании Вермонта по кэптивному управлению. Offshore.SU, 2.2.2005г.

– Банковская организация, находившаяся ранее во владении государства, Национальный банк Барбадоса, сообщила о впечатляющих результатах на конец года.

За 12 месяцев до окончания финансового года, который завершился 30 сент., чистая прибыль выросла на 44%, доход повысился с 24.1 млн.долл. в 2003г. до 34.7 млн.долл. в 2004г.

Банк, который был куплен Республиканским банком Тринидада и Тобаго в прошлом году, выплатил также хорошие дивиденды в 17 центов на акцию, эта сумма в два раза превышает дивиденды прошлого года.

«Мы показали отличные результаты, несмотря на сильную конкуренцию на рынке ипотечных кредитов», – сказал Роберт Леханте, генеральный управляющий банка. Он добавил: «Мы по-прежнему получали хорошие стабильные показатели в области финансов и трастов, и банк в целом работал исключительно, сохраняя и повышая свою долю на рынке розничных кредитов».

В своем заявлении президент банка Рональд Харфорд оптимистично отозвался о будущих достижениях и предсказал «еще один успешный год» в 2005г. Offshore.SU, 20.11.2004г.

– На семинаре, проводимом во вторник Центральным банком Барбадоса, собрались международные финансовые эксперты, чтобы обсудить Карибский рынок капитала и его роль в глобальной экономике.

Член правления банка Мэрион Уильямс сообщила, что это событие «смогло привлечь карибские кадры и международных финансовых экспертов», включая Карла Росса, старшего управляющего компании Bear Stearns; Мари Кавано, руководителя Standard and Poor's, и Стива Бидеши, управляющего Citibank, Тринидад и Тобаго.

Она добавила, что представление имело «огромный интерес у банкиров, экономистов, инвестиционных менеджеров, брокеров, финансовых и экономических консультантов».

Барбадос и Австрия подписали соглашение об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении подоходного налога и налога на прирост капитала. Это первое соглашение, заключенное с государством ОЭСР.

Offshore.SU, 5.4.2006г.

FirstCaribbean Bank во второй раз подряд получил награду как «Лучший новый банк» от журнала Global Finance, благодаря инвестициям в инновационные региональные проекты, например, банковские услуги по телефону и интернету во всем Карибском регионе.

Offshore.SU, 12.10.2005г.

Среди прочих на семинаре обсуждались такие темы как перспективы глобальных валютных курсов и процентных ставок, роль рейтинговых агентств в развитии международных рынков капитала и перспективы коммерческих банков при выпуске и продаже облигаций на Карибском рынке ценных бумаг. Offshore.SU, 12.5.2004г.

Госбюджет, налоги, цены

– Правительство Барбадоса планирует учредить Центральное налоговое управление для поддержания борьбы с корпорациями, которые «грабят» страну, заявил государственный министр министерства финансов Клайд Мэсколл.

Обращаясь к генеральной ассамблее внутриамериканского центра налоговых администраций на ове, Мэсколл сказал, что отдел по земельному налогу, внутреннему налогообложению, таможенным и акцизовым сборам объединяются для концентрации выполнения требований и увеличения доходов.

«Наша цель – устранить существующую административную раздробленность системы, которая вносит свой вклад в несоблюдение налогового законодательства, улучшить координацию между различными функциями, включая мероприятия по усилению принудительного исполнения, наряду с улучшением поставки услуг клиентам, – заметил он. – Практика уклонения от уплаты налогов становится все более изощренной и изворотливой, когда многонациональные корпорации злоупотребляют налоговыми соглашениями и используют систему внутрифирменного ценообразования, которая противоречит международным правовым соглашениям о минимизации налогов».

Конференция внутриамериканского центра налоговых администраций собрала 135 делегатов из 37 стран, которые обсудят возможность создания эффективной налоговой политики. Темой генеральной ассамблеи 2007 станут «ключевые аспекты налогового администрирования»: организационная структура, модели отношений центральных налоговых администраций с другими взыскательными институциями, структурные изменения в современных налоговых управлениях и управление человеческими ресурсами. Offshore.SU, 24.5.2007г.

– Министр экономики Барбадоса Мия Моттли объявил, что правительство собирается провести дальнейшее снижение корпоративного налога на острове. Моттли заявил во вторник в парламенте, что согласно предложенному законопроекту корпоративный налог будет снижен на 5%, до 20%.

Новый закон предусматривает увеличение объемов не облагаемого налогами импорта в размерах, разработанных для увеличения прибыли малых предприятий от импортируемого сырья, машинного оборудования и средств производства.

Барбадос снижал корпоративный налог уже несколько раз за последние годы, т.к. стремится повысить свою конкурентоспособность в экономической среде региона после введения Единой экономики Карибского региона.

Международное давление о ликвидации двусторонней законодательной системы для оншорных и офшорных предприятий, также заставило правительство рассмотреть более радикальные варианты корпоративного налога, включая возможность налоговой ставки всего 7%, но для всех компаний. Ставка корпоративного налога на Барбадосе и так упала довольно быстро. Еще в 2003г. она составляла 40%. Offshore.SU, 28.7.2006г.

– По данным Центрального банка Барбадоса, в I кв. 2006г. темп годового роста экономики составил 4,4% и уже седьмой квартал подряд прирост реального ВВП превышает 3%.

Высокие темпы роста экономики острова связаны с приготовлением к чемпионату мира по крикету. Банк говорит, что экономический рост обусловлен развитием производственного сектора, на экономику положительно влияет также и высокая деловая активность в сфере строительства. А развитие туризма и обрабатывающей промышленности стимулирует рост объемов торговли.

Уровень безработицы остается низким, инфляция становится умеренной. Благодаря высоким налоговым поступлениям правительство достигло излишка бюджета.

За первые 3 месяца 2006г. туристическая отрасль частично восстановила прежние объемы деятельности, но из-за высоких цен на топливо круизные компании сократили длину туристических маршрутов и теперь сюда приходит меньше судов. Частично это было компенсировано тем, что на 4,1% увеличились объемы услуг, предоставляемых туристам, которые приезжают на остров на длительные сроки.

Объемы производства сахара снизились на 2,8%, это стало следствием уменьшения посевных площадей и позднего сбора урожая. В других отраслях сельского хозяйства и рыболовстве, где в янв.-марте 2005г. объемы производства уменьшились на 1,6%, произошел рост на 2,1%. В строительстве темп прироста составил 9,7%, по сравнению с 16% в прошлом году.

Доходы правительства из-за увеличения налоговых поступлений в этом квартале выросли на 25%. Это произошло благодаря прямым налогам, поступления от которых увеличились на 42,4%, несмотря на снижение ставок индивидуального, корпоративного налогов и налога на имущество, а также на рост необлагаемого минимума дохода граждан. Поступления от непрямых налогов увеличились на 21,1%. В начале 2006г. в отчеты включили авансовые платежи НДС и импортных таможенных пошлин, которые перечислили в 2005г., из-за чего резко увеличились доходы бюджета по этим статьям (на 40,2% и 9% соответственно).

Банк утверждает, что в 2006г. темпы роста экономики, вероятно, будут такими же, как и в 2005г., реальный ВВП увеличится на 4%, а основным фактором его роста, как и прежде, будет развитие производственной сферы. Offshore.SU, 23.5.2006г.

– Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур пообещал снизить дефицит бюджета правительства после того, как МВФ предупредил, что высокая задолженность угрожает экономическому прогрессу юрисдикции.

В ежегодном отчете по экономике Барбадоса директоры фонда отметили, что государственная программа инвестирования, призванная оживить экономику после спада 2001/2г., привела к тому, что уровень государственного долга превысил средний уровень Латинской Америки и Карибского региона.

Одобряя попытки сократить дефицит государственного сектора, они с беспокойством отметили, что основной дефицит остается одним из наиболее высоких в регионе, и он будет расти, если правительство не укрепит финансовое положение.

Согласно сообщениям Caribbean Broadcasting Corporation премьер-министр быстро отреагировал на слова МВФ. Во вторник он должен был встретиться с парламентом, чтобы представить меры борьбы с дефицитом бюджета, который в 2004/5г. снизился до 6% ВВП с 6,5% в пред.г.

В соответствии с финансовым законодательством, предложенным на рассмотрение парламента в марте, Артур заявил, что расходы вырастут на 1,6% до BDS2.4 млрд.долл., включая инвестиции в подготовку чемпионата мира по крикету, но прибыль должна вырасти на 9%, образуя профицит, чьему способствовали сборы НДС в размере BDS900 млн. и продажа государственных активов, включая продажу акций Страховой корпорации Барбадоса на BDS66 млн. и продажу доли правительства в гостиничном комплексе GEMS на BDS100 млн.

Также правительство сократит корпоративный налог с 30% в 2005г. до 25% в 2006г. и налог на прибыль физических лиц. «Впервые в истории этой страны правительство совершает два поступка, которые окажут значительное влияние на финансовое положение: повышает порог, с которого платится налог на прибыль, с 15 тыс.долл. до 25 тыс.дол. и снижает ставку налога», – сказал Оуэн.

«Мы хотим снизить ставку корпоративного налога до уровня Карибского сообщества, со ставкой 25% вместо 40% Барбадос может стать той юрисдикцией, которую предприятия будут выбирать для ведения деятельности», – добавил он. Offshore.SU, 17.8.2005г.

– Рейтинговое агентство Standard & Poor's проверило прогнозы Барбадоса по долгосрочным суверенным кредитным рейтингам в иностранной и местной валюте и сменило их со стабильных на негативные. S&P также подтвердило долгосрочный рейтинг 'BBB+' в иностранной валюте, 'A-' в местной валюте и краткосрочный суверенный кредитный рейтинг 'A-2'.

По словам кредитного аналитика Standard & Poor's Ричарда Франсе прогноз изменился под влиянием растущего внешнего давления по причине большого дефицита по текущим операциям (10% ВВП в 2004 и 2005г.) и краткосрочного внешнего долга, который наряду со снижением международных резервов привел к ухудшению внешней ликвидности.

«Финансовая неустойчивость, которая не согласуется с режимом фиксированного валютного курса, оказывает существенное давление на платежный баланс и приводит к росту импорта товаров по потребительским и инвестиционным продуктам во

время долговременного спада экспорта товаров», – объяснил Франс.

«Бюджет на 2005/6 фин.г. предусматривает рост капиталовложений в преддверии Мирового кубка по крикету, который пройдет в Барбадосе в 2007г., что, вероятно, приведет к росту финансово-го дефицита, несмотря на некоторые улучшения в прошлом финансовом году», – добавил он.

«Негативный прогноз отражает слабую и ухудшающуюся ликвидность – результат относительно высокого финансового дефицита в свете режима фиксированного валютного курса. Несспособность справиться с внешней неустойчивостью посредством ужесточения денежно-кредитной и финансовой политики в следующем финансовом году может сильно отразиться на кредитоспособности правительства», – предупредил господин Франс.

«И наоборот, если правительство хочет и может существенно сократить расходы, мы изменим прогноз на стабильный после завершения амбициозной программы капиталовложений», – сказал он в завершение. Offshore.SU, 4.8.2005г.

– Помощник замминистра при министерстве финансов и экономических отношений Барбадоса Этворт Рейд сообщил, что правительство намерено более жестко бороться с уклонением от уплаты налогов, давая понять предприятиям, расположенным на острове, что они обязаны всегда платить налоги правильно.

Выступая в день открытия конференции по налогообложению, Рейд попытался призвать предприятия не лишать казну прибыли за счет уклонения от уплаты налогов.

«Я обращаюсь к вам, как отдельным людям, владельцам предприятий, больших и маленьких, как работодателям, всем тем, кто должен правительству большие суммы денег в виде НДС и национального

страхования. Будьте патриотами, уважайте свои обязательства», – заявил он.

Рейд также сказал, что, возможно, правительство создаст новое центральное управление по сбору прибыли, чтобы сделать систему налогообложения более эффективной. Offshore.SU, 19.4.2005г.

– Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур представил на рассмотрение парламента финансовый законопроект, призванный сократить дефицит бюджета до уровня ниже 2,5%.

Расходы вырастут на 1,6% до BDS2,4 млрд.дол., включая инвестиции на подготовку к проведению мирового турнира по крикету в 2007г. Ожидается, что прибыль вырастет на 9%, создавая профицит, во многом благодаря росту прибыли от НДС более чем на BDS900 млн., продаже государственных активов – акций Insurance Corporation of Barbados на BDS66 млн. и доли правительства в гостиничном комплексе GEMS на BDS100 млн.

Артур сказал, что показатели роста экономики (3,7%) за прошлый год превзошли ожидания, хотя это привело к росту импорта. Налог с компаний будет снижен до 30% в 2005г. и до 25% в 2006г., в то же время будет снижен налог на прибыль физических лиц, и вырастут льготы.

«Впервые в этой стране правительство делает два дела одновременно – повышает порог, начиная с которого люди будут платить налоги, с 15 000 до 25 000 долл. и снижает ставку налога», – сказал премьер-министр. «Мы пытаемся снизить налог с компаний до наиболее конкурентоспособного уровня в Карибском регионе – с 40% до 25%, чтобы после создания единого рынка Барбадос стал благоприятным местом для ведения бизнеса». Offshore.SU, 21.3.2005г.

– Замминистра при министерстве финансов США Сэмюэль Бодмэн и Майкл Кинг, посол Барбадоса в США, обменялись во вторник документами, вводя в действие измененное соглашение о налогообложении прибыли между США и Барбадосом.

«Этот протокол отражает важные изменения в налоговом соглашении, демонстрируя обязательства наших уважаемых членов правительства обеспечивать соответствие положений соглашения с нынешними требованиями в свете экономического развития», – сказал господин Бодмэн.

«Мы очень рады, что два наших государства смогли работать вместе с тем, чтобы внести изменения, необходимые для сохранения и развития отношений по налоговому соглашению», – добавил он.

Протокол, подписанный обоими государствами в июле 2004г. и утвержденный конгрессом в октябре, вносит изменения в налоговое соглашение от 1984г. Поправки призваны обеспечить факт использования соглашения с целью решения проблемы двойного налогообложения, а не полной отмены налогов.

Изменения, отраженные в протоколе, исключают возможность использования соглашения американскими корпорациями для неприемлемого сокращения налогов в отношении операций, связанных с перемещением офисов компании в офшор.

На встрече Международной организации инвестирования и торговли, которая состоялась на Барбадосе 17-18 марта 2005г. произошло официальное открытие штаб-квартиры секретариата в Барбадосе. Международная организация инвестирования и торговли представляет интересы маленьких юрисдикций в связи с нападками ОЭСР и ФАТФ с 2001г.

Offshore.SU, 28.3.2005г.

Организация экономического развития Barbados Investment and Development Corporation (BIDC) наняла эксперта по международному кэптивному страхованию с целью привлечь больше внимания к сектору освобожденных страховых компаний.

В соответствии с барбадосским режимом освобожденных страховых компаний предприятия пользуются рядом налоговых уступок, включая 0% налог на прибыль и прирост на 15 лет; отсутствие подоходного налога на дивиденды и проценты; освобождение от валютного контроля; гарантированные налоговые льготы на 30 лет.

Offshore.SU, 2.2.2005г.

Протокол также предусматривает, что сокращение американских подоходных налогов не применяется в случае, если предприятия не подпадают под действие общей налоговой системы Барбадоса и пользуются при этом преимуществами льготного налогового режима.

Протокол в целом вступит в действие в отношении налоговых периодов, начинающихся после 1 янв. 2005г., а положения, относящиеся к подоходным налогам, будут относиться к суммам, выплаченным или кредитованным после 1 фев. 2005г. Offshore.SU, 22.12.2004г.

– Поскольку процентные ставки находятся на исторически низком уровне, сертификаты с возвратом налога предлагают более привлекательную ставку прибыли, чем банковские депозиты, заявил ведущий эксперт Барбадоса по налогообложению.

Согласно сообщениям Barbados Nation News, выступая на форуме инвесторов, организованном Фондовой биржей Барбадоса, Чарльз Тиббитс, налоговый партнер в PricewaterhouseCoopers, объяснил, что процентная ставка по возврату налога на данном этапе составляет 4.5%, в сравнении с 2%, которые предлагают коммерческие банки по депозитам.

Тиббитс также говорил о планировании налогов и пенсий, отметив, что действующее законодательство не предусматривает мобильность пенсий, это означает, что работники не могут перевести средства в другую схему, если они меняют работодателя.

Он добавил: «Вы можете минимизировать налогообложение при условии, что вы инвестируете в правительственные ценные бумаги в течение четырех месяцев с момента получения крупной суммы или прибыли от вкладов и будете владеть ими в течение пяти лет».

Тиббитс отметил, что физические лица и компании могут воспользоваться преимуществами других законов в попытке сэкономить на налогах, включая закон о развитии малого бизнеса и закон о развитии туризма. Offshore.SU, 24.11.2004г.

– Разница между рейтингами в Карибском регионе отражает очень различные финансовые обстоятельства отдельных государств и качество экономического управления в целом, сообщается в отчете Standard & Poor's.

В результате и государственный, и частный сектор столкнется с серьезными препятствиями в будущие годы, поскольку регион начинает интеграцию, объяснил аналитик Standard & Poor's: «В последние десятилетия Карибский регион начал расти медленнее, чем многие другие части развивающегося мира. Среднегодовая ставка ВВП на человека в Карибском регионе была меньше 2% в последние 25 лет, а это ниже средней ставки роста в других развивающихся странах, особенно в Азии».

Однако рост на Карибах был выше, чем в Латинской Америке, где среднегодовая ставка роста на человека была меньше 0,5%, отмечает аналитик.

В отчете также говорится, что улучшение Карибских рейтингов будет зависеть от возможности от-

дельных государств снизить государственный долг – задание, которое наверняка будет усложнено необходимостью заменить торговые налоги прибылью, полученной от потребления, в соответствии с международными соглашениями о свободной торговле типа соглашения о свободной торговле Америк и соглашения о единой рыночной экономике Карибского региона.

Аналитик также предусматривает проблемы в частном секторе региона: «Долгосрочная эволюция рейтингов в Карибском регионе будет зависеть частично от возможности частного сектора провести реконструкцию в ответ на глобальные изменения и внести свой вклад в улучшение уровня ВВП». Offshore.SU, 5.10.2004г.

– Управляющий расположенного в Барбадосе офшорного банка заявил, что правительство Барбадоса должно начать активную работу над обеспечением соответствия уровня налогообложения офшорных и местных компаний.

Генрих Фанк, управляющий банка Mancal Inc., заявил Barbados Advocate, что пора правительству и частному сектору оставить разговоры об уравнивании налогов и начать исследование, чтобы найти решения таких вопросов, как правильный уровень налога, объединяющий корпоративный налог. Фанк призвал провести детальное исследование с привлечением мнения мирового бизнес-сообщества по вопросам налогообложения, а также предложений правительства и местного частного сектора.

Международные компании платят налог 2,5%, в то время, как местные фирмы имеют уровень налогообложения в 25%. Это делает поиск равновесия в налогообложении очень сложным, т.к. это практически неизбежно повлечет повышение налога на международные компании. Фанк предупредил, что уровень налога в 12% окажется слишком высоким для международных компаний, и назвал приемлемым 5% налог.

Президент Совета по финансовым услугам Барбадоса Пенни Эттингер также высказалась за сокращение разрыва в уровне налогообложения местных и международных компаний.

Отвечая недавно на вопросы Barbados Daily Nation, она высказала идею повышения на 2,5% максимальной ставки налога, который платят фирмы в офшорном секторе и в то же время понижения ставки налога, который платят местные фирмы до 10% или даже ниже.

Эттингер, и Фанк отмечают, что эта проблема является чувствительной как для правительства, так и для бизнеса, поскольку международный бизнес сектор дает 40% всего налогового сбора в юрисдикции. Offshore.SU, 27.8.2004г.

– Недавно избранный президент Управления финансовых услуг Барбадоса Пенни Эттингер сообщила, что разница между налоговыми ставками между местными и международными предприятиями будет сокращена как шаг на пути сближения налоговой системы и повышения национальной конкурентоспособности.

Согласно заявлению Barbados Daily Nation Эттингер, бывший офшорный банкир и канадский юрист по вопросам налогообложения, заявила, что этого можно добиться путем повышения на 2,5% действующей максимальной ставки предприятиями в офшорном секторе вместе с сокращением ставки, которую сейчас платят местные компании с 25% до 10%.

Это может успокоить правительства различных государств и поставить юрисдикцию в лучшее положение для вступления в переговоры по новым налоговым соглашениям и превращения юрисдикции в одну из наиболее конкурентоспособных для местных компаний в Карибском регионе, отметила она.

Однако Эттингер признала, что попытка сократить или согласовать налоговые ставки должна внимательно рассматриваться правительством. «Для правительства Барбадоса снизить ставку корпоративного налога с 25% до 7-8% будет сложно, но из всей прибыли от корпоративного налога 40% приходится на международный бизнес сектор», – заявила она.

Ссылаясь на Ирландию, Эттингер сказала, что есть успешные прецеденты слияния двойных налоговых систем. Однако, признавая, что сближение налоговой системы может изначально испугать новые предприятия и спровоцировать существующие международные предприятия покинуть остров, президент Управления финансовыми услугами посоветовала правительству проводить реформы медленно, в течение 4-5 лет, а также сократить расходы на ведение деятельности на Барбадосе. Offshore.SU, 11.8.2004г.

– Несмотря на возросший экономический рост на Барбадосе, рейтинговое агентство Standard & Poor's снизило долгосрочные рейтинги в иностран-

ной валюте, хотя они по-прежнему остаются стабильными.

В результате роста долга правительства, который повысился до 60% ВВП, и нынешнего дефицита бюджета, который составляет 7,4% ВВП, рейтинговое агентство снизило долгосрочный рейтинг иностранной валюты до 'BBB+' с 'A', а долгосрочный рейтинг местной валюты до 'A' до 'A+'.

«Снижение рейтинга свидетельствует о снижении финансовой гибкости правительства в результате более длительного, чем ожидалось сокращения дефицита и значительных внебюджетных расходов, несмотря на то, что экономический рост усилился», – объяснил кредитный аналитик Филипп Захс.

Коэффициент экономического роста остается достаточно низким, по мнению Захса, а отсутствие перспектив в области создания новых рабочих мест в частном секторе мешает правительству укреплять государственные финансы. Он отметил, что офшорный сектор может столкнуться с трудностями, поскольку ОЭСР давит на Барбадос, требуя сравнять налоговые ставки в офшорных юрисдикциях и материковых государствах. Offshore.SU, 9.8.2004г.

– Правительства США и Барбадоса подписали в среду соглашение, призванное противостоять уклонению от уплаты налогов в соответствии с Договором о налогообложении дохода, подписанного государствами в 1984г.

Второй протокол к договору от 1984г. был подписан министром финансов Джоном Сноу и министром промышленности и международных отношений Дейлом Маршаллом.

«Протокол, который мы сегодня подписываем, демонстрирует силу наших отношений и обязательства наших правительств усовершенствовать положения договора о налогообложении в свете экономического развития», – сказал Сноу.

Министр финансов объяснил: «Основная цель соглашения – модернизация положений, которые являются центральным механизмом для обеспечения того факта, что преимуществами нашего договора смогут воспользоваться только честные резиденты Барбадоса и США».

«Соглашение содержит изменения, необходимые для решения проблем, связанных с неприемлемым использованием преимуществ, включая потенциал для непреднамеренного использования договора американскими компаниями, которые хотят переместить свои корпоративные структуры». Offshore.SU, 16.7.2004г.

Транспорт, строительство

– Барбадос собирается учредить новый орган управления морским флотом в следующем году, – согласно заявлению министра по защите окружающей среды – Элизабет Томпсон.

Рассказывая о запуске экспериментального проекта в бухте Карлайла, спонсируемого барбадосской компанией Marine Trust and Shell, совместно с министерством энергетики и окружающей среды, а также компании Barbados Tourism Investment Inc,

Министр экономики Барбадоса Миа Моттли объявила, что корпоративный налог будет снижен на 5%, до 20%. Барбадос снижал корпоративный налог уже несколько раз за последние годы, т.к. стремится повысить свою конкурентоспособность в экономической среде региона после введения Единой экономики Карибского региона. Ставка корпоративного налога на Барбадосе и так упала довольно быстро. Еще в 2003г. она составляла 40%.

Offshore.SU, 28.7.2006г.

По данным Центрального банка Барбадоса, в I кв. 2006г. темп годового роста экономики составил 4,4% и уже седьмой квартал подряд прирост реального ВВП превышает 3%. Высокие темпы роста экономики острова связаны с приготовлением к чемпионату мира по крикету.

Offshore.SU, 23.5.2006г.

Рейтинговое агентство Standard & Poor's проверило прогнозы Барбадоса по долгосрочным суверенным кредитным рейтингам в иностранной и местной валюте и сменило их со стабильных на негативные. S&P также подтвердило долгосрочный рейтинг 'BBB+' в иностранной валюте, 'A-' в местной валюте и краткосрочный суверенный кредитный рейтинг 'A-2'.

Offshore.SU, 4.8.2005г.

Томпсон заявила, что такой орган управления «уже давно должен был появиться».

Большая часть предварительных работ уже завершена, консультанты были недавно переквалифицированы и примут участие в разработке проекта по претворению в жизнь органа управления морским флотом», – сказала она на собрании.

Министр указала на то, что консультанты обеспокоены некоторыми проблемами. Она перечислила их: морские заповедники; морские охраняемые территории; определение законодательных и институциональных рамок для управления территорией; возможность вмешательства заинтересованных сторон в любые программы по развитию; введение политики рационального использования ресурсов для сбалансирования сталкивающихся интересов.

Томпсон заметила, что некоторые проблемы, связанные с органом управления уже решены: «Это будет не только автономная, но и самофинансируемая единица». Offshore.SU, 22.12.2006г.

Миграция, виза, туризм

– Министр туризма Барбадоса Ноэль Линч говорит, что в результате принятия в 2003г. закона о развитии туризма Барбадос стал свидетелем беспрецедентного роста инвестиций в туристический сектор. С того времени остров привлек капитал в US800 млн.дол.

В Барбадос ежегодно приезжает 1 млн. туристов, расходы превышают US700 млн.дол. На острове построили 11 новых отелей на 406 комнат, еще десять отелей расширили и отремонтировали, на это ушло 306,7 млн.дол., а в результате остров получил 483 новых комнаты и 442 новых рабочих места. Согласно новому проекту будут построены 100 отельных комнат и 605 комнат в загородных особняках, в ходе работы будет создано 506 рабочих мест.

Правительство говорит, что еще многое следует сделать перед четверть финалом и финалом Мирового кубка по крикету 2007г. Чтобы разместить постоянных посетителей и любителей крикета понадобится 12 000 комнат, в то время как на данном этапе есть только 8000 комнат.

Линч посоветовал ускорить открытие региональной фондовой биржи, чтобы стимулировать создание региональных рынков капитала и, соответственно, повысить поток инвестиций в туризм.

Закон позволяет инвесторам в туристические проекты списывать капитальные затраты и 150% процентных расходов. Они также освобождены от импортной пошлины, НДС и экологического налога в мебельном секторе, с оборудования и строительных материалов, продовольствия и финансирования за счет выпуска акций. Offshore.SU, 13.5.2005г.

Недвижимость, собственность

– Департамент Барбадоса по начислению налога на землю начал составлять опись каждого земельного участка острова, в рамках подготовки к следующему этапу переоценки собственности, который растянется на 2008-11гг.

Программа инвентаризации, которая как ожидается продлится до конца этого года, включает фиксирование изображения каждого здания и планы по модернизации каждого землеустроителя и планы по модернизации домов. Для ускорения этого процесса инспекторы департамента по земельному налогу будут фотографировать все здания на острове.

Правительство напомнило владельцам недвижимости, что они «должны сотрудничать с вовлечеными в программу инспекторами», которые будут носить идентификационные карточки сотрудника департамента по земельному налогу.

Барбадос устанавливает ежегодный земельный налог в 0,6% на всю незастроенную землю; и налог в 0,65% на все благоустроенные территории. Налог не налагается на благоустроенные земли стоимостью до 125 тыс.дол., однако взимается 0,10% налог на излишки свыше стоимости 125 тыс.дол., 0,45% налог на землю стоимостью более 350 тыс.дол., и 0,75% налог на землю стоимостью свыше 850 тыс.дол.

Если компания, оформленная в качестве юридического лица и расположенная в Барбадосе, или же частное лицо, являющееся резидентом или гражданином Барбадоса, имеет документ, устанавливающий землевладение и подтверждающий, что земля используется в с/х целях, она может претендовать на налоговую льготу в 0,5%. Offshore.SU, 13.3.2007г.

– Бизнесмен с Барбадоса создал новый сайт с целью представить рынок недвижимости острова перспективным иностранным покупателям. Сайт MLS-Caribbean.com, запущенный месяц назад до сбора приглашенных агентов по недвижимости, должен привлечь потенциальных покупателей и помочь им вступить в контакт с агентами по недвижимости, расположенными на острове.

Дэвид Уиллс, директор нового предприятия, называл сайт «будущим рекламы в области недвижимости». Дэниел О'Ши, американец, разработчик сайта, объяснил, что сайт будет предлагать несколько услуг, включая «виртуальный тур» для пользователей высокоскоростного интернета и другие возможности для пользователей с dial-up соединением, в то же время покупатели смогут просмотреть до 8 фотографий отдельного дома.

Компания намерена разместить сайт в 80 лучших поисковых системах и перевести имеющуюся информацию на французский и испанский в последующие три месяца, в результате чего потенциально доступ к сайту могут получить 55% населения всего мира.

О'Ши также сообщил, что в этом году на сайт будут добавлены данные о других Карибских островах, его будут рекламировать наряду с туристическими компаниями и организациями в других странах, включая США, Бахрейн и Канаду. Offshore.SU, 7.2.2005г.

Телеком, космос, СМИ

– Ранее в этом году оператор телекоммуникаций Digicell согласился приобрести большую часть карибских и бермудских отделений Cingular Wireless, в конце года он завершил процесс получения обязательных согласований на нескольких рынках, по-

следним было получено разрешение на приобретение подразделения Cingular на Барбадосе.

Компания Digicell, которая начала предоставлять коммерческие услуги на Барбадосе в фев. 2004г., получила разрешение от Комиссии по добросовестной конкуренции.

Комиссия заявила, что после изучения официального заявления о слиянии от Digicel и Cingular Wireless она «убедилась в том, что слияние не окажет негативного влияния на конкуренцию и не нанесет вреда потребителям или экономике».

Президент Digicel Eastern Caribbean Кевин Вайт сказал, что его компания очень рада этому разрешению, которое, как он считает, положительно отразится на рынке и сообществе Барбадоса.

Компания говорит, что приобретение принесет лицензии в Мартинике, Гваделупе, Сан-Мартине и на острове святого Бартоломея.

В авг. компания Digicel получила разрешение на приобретение подразделений на Бермудских островах, в Доминике, а также на запуск сети GSM в Ангилье.

Теперь компания Digicel имеет представительства в Тринидаде и Тобаго, Ангилье, на Бермудских островах, в Сент-Китсе и Невисе, Антигуа и Барбуде, Доминике, на Каймановых островах, в Сент-Люсии, Барбадосе, Сент-Винсенте и Гренадинах. Offshore.SU, 27.12.2005г.

– Чиновники правительства государств-членов Карибского сообщества завершили на прошлой неделе совещание на Барбадосе, где было принято соглашение о том, что члены должны придерживаться «агрессивной и сфокусированной» стратегии по развитию информационных технологий в регионе.

Стратегия заключается в том, чтобы принять свежий подход к политике и регулированию сектора информационных и коммуникационных технологий, ук-

В последние десятилетия Карибский регион начал расти медленнее, чем многие другие части развивающегося мира. Среднегодовая ставка ВВП на человека в Карибском регионе была меньше 2% в последние 25 лет, а это ниже средней ставки роста в других развивающихся странах, особенно в Азии. Однако рост на Карибах был выше, чем в Латинской Америке, где среднегодовая ставка роста на человека была меньше 0,5%. Offshore.SU, 5.10.2004г.

Министр туризма Барбадоса Ноэль Линч говорит, что в результате принятия в 2003г. закона о развитии туризма Барбадос стал свидетелем беспрецедентного роста инвестиций в туристический сектор. С того времени остров привлек капитал в US\$800 млн.долл. Правительство говорит, что еще многое следует сделать перед четверть финалом и финалом Мирового кубка по крикету 2007г. Чтобы разместить постоянных посетителей и любителей крикета понадобится 12 000 комнат, в то время как на данном этапе есть только 8000 комнат.

Offshore.SU, 13.5.2005г.

реплению потенциала, исследованиям и инновациям и обеспечить больше поддержки предстоящим ИТ программам, финансируемым государством.

Представители также согласились работать над разработкой недорогого широкополосного доступа в интернет по всему региону.

В соответствии с положениями стратегии национальные и региональные организации государств-членов Карибского сообщества должны подготовить проекты, имеющие отношение к подготовленности к стихийным бедствиям, содействию торговле на едином рынке, повышению квалификации и предпринимательству, электронным проектам правительства и проектам по обеспечению беспроводного доступа в интернет.

Члены утвердили план действий, меры по которому будут приниматься немедленно наряду с дополнительными целями, которые должны быть достигнуты в III кв. 2005г. Offshore.SU, 19.10.2004г.

– Министры Карибского сообщества смогут узнать о развитии и прогрессе информационных и коммуникационных технологий в регионе в ходе конференции, которая пройдет 15 окт. на Барбадосе.

План действий, направленный на ускорение введения и эффективности развития технологий в регионе, будет представлен на рассмотрение министров, которые соберутся с целью проверить деятельность по реализации плана, а также определить дальнейшие действия по региональному плану по Всемирной встрече на высшем уровне по информационному обществу.

Основное внимание будет уделено разработке адекватной статистической базы для принятия решений в процессе развития информационных технологий. Важность телекоммуникационной отрасли и ее влияние на развитие в регионе также будут рассматриваться в ходе встречи, поскольку специалисты считают отрасль необходимой для общей программы усовершенствования информационных и технологий.

До встречи ИТ министров 13 окт. пройдет встреча специалистов в области технологий, а 14 окт. состоится семинар. Решения встречи министров будут переданы в Совет по торговле и экономическому развитию Карибского сообщества. Offshore.SU, 12.10.2004г.

Агропром

– На прошлой неделе министр иностранных дел Бразилии Сельсо Аморим встретился с министром иностранных дел и торговли Барбадоса Деймом Били Миллером и предложил ему помочь.

Барбадос, как и ряд других карибских государств, страдает из-за отмены европейских субсидий на производство сахара. ВТО недавно поддержала это предложение, и ЕС планирует снизить в этом году цены на сахар на 30%, а в следующем еще больше.

Министр Миллер выразил благодарность за готовность Бразилии помочь реструктуризовать сахарную промышленность и возможности, которые появятся у сельского хозяйства Барбадоса. Министр также поблагодарил Бразилию за приглашение для министра сельского хозяйства Эрскин Гриф-

фит возглавить техническую делегацию в Бразилию с целью обсудить эту проблему.

«Мы все понимаем, что необходимо модернизировать структуру Барбадоса в этой области, и я думаю, технологии, которые развил Бразилия, и опыт в сфере использовании этилового спирта в качестве топлива будут иметь огромное значение», – сказал Аморим.

«Мы убеждены, например, в том, что из-за Киотского протокола спрос на алкоголь в качестве топлива сильно вырастет, и мы готовы поделиться накопленными знаниями в технической области и в бизнесе».

16 и 17 мая министр Аморим и и.о. премьер-министра Мия Мотли обменялись мнениями по нескольким вопросам, интересующим оба государства. По приглашению своих коллег министр Аморим посетил Барбадос и Ямайку с целью расширить двусторонние отношения и наладить сотрудничество между государствами в ряде областей. Его сопровождали старшие чиновники правительства и представители частного сектора.

Дейм Билли отметил, что чиновники Барбадоса и Бразилии начали переговоры по соглашению об авиаперевозках с целью стимулировать развитие воздушных транспортных связей между двумя государствами. Кроме того, специалисты по финансам и налогообложению провели неофициальные консультации по соглашению об избежании двойного налогообложения и по новым деловым возможностям для инвесторов и предпринимателей. Offshore.SU, 26.5.2005г.

Внешэкономвязи, политика

– Во время поездки по региону на прошлой неделе, премьер-министр Канады Стивен Харпер заявил о планах начать переговоры по соглашению о свободной торговле с сообществом стран Карибского региона, в рамках усиления инвестиционных и торговых связей с регионом.

«Одним из ключевых предложений моего визита сюда, является начало переговоров по соглашению о свободной торговле между Канадой и нашими партнерами из стран единого рынка Карибского региона. Это соглашение завершит и будет способствовать дальнейшему углублению регионального сотрудничества, преимущества которого мы можем оценить уже прямо сейчас», – сказал Харпер в четверг в выступлении в Бриджтауне, Барбадос в настоящее время президентствует среди стран Карибского сообщества. Канады экспортировала товаров стоимостью 1,2 млрд. канадских долл. в Карибские страны в 2006г.

«Сейчас в регионе существует некоторый скептицизм по отношению к свободной торговле, – прибавил он. – Однако, нет лучшего способа улучшить уровень жизни в долгосрочной перспективе. А ваш регион уже доказал свою сплоченность во время создания единого торгового блока».

Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур сказал, что регион стремится к «продуманному, современному торговому соглашению» с Канадой, которое будет включать в себя не только товары и услуги, но и

механизм урегулирования споров. Однако он сомневается в том, что все государства Карибского региона готовы к полномасштабной свободной торговле, и считает, что этот процесс должен быть проработан до мельчайших нюансов, в отношении всех особых обстоятельств мелких и более бедных островов.

Карибские лидеры решили на 28 саммите государств единого рынка Карибского региона в Барбадосе, который состоялся ранее в этом месяце, что единая карибская экономика начнет полноценно функционировать к 2015г. В янв., Оуэн Артур выразил уверенность в том, что все страны-участницы будут готовы к введению единого рынка и единой экономики к янв. 2008г.

В 2006г. наметился прогресс в самом сообществе карибских государств по созданию единой зоны свободной торговли. Барбадос, Белиз, Гайана, Ямайка, Суринам и Тринидад и Тобаго создали мини-версию Единого рынка Карибского региона, в то время как другие страны, включая Ангилью, Антигуа и Барбуду, Британские Виргинские о-ва, Доминику, Гренаду, Монтсеррат, Сент-Люсию, Сент-Китс и Невис и Сент-Винсент и Гренадины, выразили свое намерение сформировать свой собственный экономический союз, наряду с членством в едином рынке и единой экономике Кариб. В июле премьер-министр Британских Виргинских о-вов Орландо Смит сообщил, что правительство территории рассматривает свое будущее участие в едином рынке.

Переговоры стран Карибского региона с США о создании соглашения о свободной торговле также продолжаются, в течение последнего года состоялся ряд значительных встреч между представителями обеих сторон. Offshore.SU, 24.7.2007г.

– Премьер Госсовета КНР Вэнь Цзябао провел 8 июня в Доме народных собраний в Пекине переговоры с коллегой из Барбадоса Оуэном Артуром. Собеседники достигли консенсуса по широкому кругу вопросов дальнейшего наращивания дружбы и сотрудничества между двумя странами.

Вэнь Цзябао напомнил о стабильном развитии китайско-барбадосских отношений за 30 лет взаимного дипломатического признания. Свидетельством этому являются заметная результивность в сотрудничестве в политике, экономике, культуре и образовании, а также поддержание благоприятных контактов в международных и многосторонних делах.

Вэнь Цзябао выразил готовность китайского правительства к продолжению углубления взаимовыгодного сотрудничества с Барбадосом на основе пяти принципов мирного сосуществования. Соображения Вэнь Цзябао в этом направлении: ущущение обмена контактами и усиление политического взаимодоверия; инновация способов сотрудничества и расширение связей в торговле, финансах и туризме; расширение обмена в гуманитарной сфере и укрепление взаимопонимания и дружбы между народами двух стран; интенсификация взаимодействия в рамках сотрудничества Юг-Юг и диалога Север-Юг.

Вэнь Цзябао с одобрением отозвался о долгосрочной приверженности Барбадоса политике одного Китая и позиции в пользу поддержки великого дела воссоединения Китая.

Б. Оуэн высоко оценил барбадосско-китайские отношения, имея в виду углубляющиеся отношения дружбы и практического сотрудничества за годы установления дипотношений. Он подтвердил поддержку Барбадосом великого дела воссоединения Китая: «Продолжительное мощное развитие Китая способствует миру и стабильности на планете, приносит больше шансов сотрудничеству Барбадоса и стран Карибского бассейна с Китаем». Синьхуа, 9.6.2007г.

– Проблемы, имеющие отношение к туристическому сектору и соглашению об избежании двойного налогообложения, обсуждались во время недавней встречи посла Республики Словакия в Барбадосе Иво Хлавачек с министром иностранных дел и международной торговли Керри Симмондсом.

Два представителя власти также рассмотрели развивающиеся взаимоотношения в контексте Европейского Союза и Карибского региона, оба выразили надежду на успешное завершение переговоров по соглашению об экономическом партнерстве между ЕС и странами Карибского региона.

Обсуждение сфокусировалось на укрепление двусторонних взаимоотношений между Барбадосом и Словакией, включая введение должности почетного консула в обеих странах. Стороны выразили уве-

ренность в существовании хорошего потенциала для увеличения потока туристов между обеими странами, который можно также усилить маркетинговой политикой, предоставлением чартерных авиаперевозок, и переговорами по соглашению о двустороннем авиационном обслуживании, а также установлением дополнительных прав для определенных маршрутов. Offshore.SU, 16.4.2007г.

– Представители правительства Барбадоса и Индии обсудили возможность развития более тесных экономических отношений, которые откроют новые инвестиционные возможности и впоследствии приведут к заключению двустороннего соглашения об избежании двойного налогообложения.

На недавней встрече нового верховного комиссара Индии в Барбадосе Ашока Кумара Шармы и министра иностранных дел Барбадоса Дейма Билли Миллера речь шла о возможном сотрудничестве в области финансовых услуг и информационных технологий, а также сельском хозяйстве, фармацевтическом секторе и в сфере альтернативных источников энергии, в частности солнечной энергии.

Верховный комиссар сообщил о намерении своего государства улучшить экономические отношения с государствами-членами Карибского сообщества и отметил, что возможностей для сотрудничества стало больше в свете создания единого рынка.

Министр Барбадоса также подчеркнул необходимость соглашения об избежании двойного налогообложения, которое позволит создать правовую среду для инвестиций между двумя государствами. Обе стороны отметили, что необходимо привлечь к данной инициативе частный сектор, и согласились с тем, что торговые/деловые миссии – эффективный способ стимулировать экономическое сотрудничество. Offshore.SU, 16.2.2006г.

– 12 государств-членов Карибского сообщества ратифицировали пересмотренный Договор Чагуарамас, а это означает, что единый рынок Карибского региона появится уже в январе.

На 11 специальном собрании Карибского сообщества в Барбадосе главы правительства согласились принять пересмотренный договор, его ратифицировали 12 из 14 государств-членов. В январе состоится церемония, на которой договор официально вступит в силу, после чего появится единый рынок Карибского региона.

Ямайка, Барбадос и Тринидад и Тобаго «готовы к единому рынку», к концу месяца приготовления закончат Антигуа и Барбуда, Багамские острова, Белиз, Доминика, Гайана, Монтсеррат, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Сент-Винсент и Гренадины. Гренада и Суринам не успеют в срок.

Совет по финансовым вопросам и планированию Карибского сообщества, который состоит из министров финансов региона, должен встретиться в Ямайке на этой неделе, чтобы пересмотреть предложения по финансированию процесса региональной интеграции и завершить дела, относящиеся к

Барбадос устанавливает ежегодный земельный налог в 0,6% на всю незастроенную землю; и налог в 0,65% на все благоустроенные территории. Налог не налагается на благоустроенные земли стоимостью до 125 тыс.долл., однако взимается 0,10% налог на излишки, свыше стоимости 125 тыс.долл., 0,45% налог на землю, стоимостью более 350 тыс.долл., и 0,75% налог на землю стоимостью свыше 850 тыс.долл.

Offshore.SU, 13.3.2007г.

Карибские лидеры решили на 28 саммите государств единого рынка Карибского региона в Барбадосе, который состоялся ранее в этом месяце, что единая карибская экономика начнет полноценно функционировать к 2015г. В 2006г. отмечен значительный прогресс в самом сообществе карибских государств по созданию единой зоны свободной торговли. Барбадос, Белиз, Гайана, Ямайка, Суринам и Тринидад и Тобаго создали мини-версию Единого рынка Карибского региона, в то время как другие страны, включая Ангилью, Антигуа и Барбуду, Британские Виргинские о-ва, Доминику, Гренаду, Монтсеррат, Сент-Люсию, Сент-Китс и Невис и Сент-Винсент и Гренадины, выразили свое намерение сформировать свой собственный экономический союз, наряду с членством в едином рынке и единой экономике Кариб.

Offshore.SU, 24.7.2007г.

единому рынку. Министры также обсуждают принципы работы Фонда регионального развития и введение положений главы 7 пересмотренного договора.

Ассоциированными членами Карибского сообщества являются: Британские Виргинские острова, Теркс и Кайкос, Ангилья, Каймановы и Бермудские острова.

В качестве наблюдателей числятся: Аруба, Колумбия, Доминиканская республика, Мексика, Нидерландские Антильские острова, Пуэрто-Рико и Венесуэла. Offshore.SU, 14.12.2005г.

– Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур обвинил ЕС в умышленном невыполнении обязательств, когда последний предложил минимальную компенсацию азиатским, карибским и тихоокеанским странам после решения снизить цены на сахар на 36% за последние четыре года.

Выступая после саммита Содружества в Мальте на прошлых выходных, Оуэн Артур сказал: «Мы считаем, что Европа нечестно поступает с нами, и мы сделаем все возможное, чтобы нас не игнорировали».

На саммите ЕС посоветовал относиться к фермерам из азиатских, карибских и тихоокеанских государств так же, как он относится к своим фермерам, которые получают EUR6 млрд. по сравнению с EUR40 млн., которые предложили этим государствам.

«Мы рады, что ЕС услышал это предупреждение», – сказал президент Гайаны от имени всех азиатских, карибских и тихоокеанских стран. «Нам не нужна благотворительность. Мы хотим, чтобы Европа придерживалась соглашения с нами», – добавил он.

На переговорах в Брюсселе министры сельского хозяйства ЕС согласились снизить цены на сахар на 36% за следующие четыре года, а не на 39% за два года, как предлагалось ранее.

Европейские фермеры получат компенсацию на 64,2% их убытков и получат доступ к фонду структурной перестройки в EUR7,5 млрд. Только Польша и Греция выразили недовольство предложением, вынесенным Великобританией. «Остальные государства ЕС, конечно, выразили не 100% поддержку, но в целом поддержали предложение», – сказал неназванный источник в интервью EU Observer.

Уступки ЕС считают особенно важным аспектом накануне саммита ВТО в рамках дохийского раунда в Гонконге в следующем месяце.

Ранее азиатские, карибские и тихоокеанские государства внесли свое предложение, жалуясь, что предложения ЕС очень жесткие, и он по-прежнему субсидирует собственных производителей. Они хотели, чтобы чистая стоимость снизилась на 19% за 8 лет, начиная с 2008г., и, кроме того, чтобы власти сохранили помочь в 5,1%.

«Мы не из воздуха взяли эту цифру. Снижение стоимости на 19% за 8 лет и помочь полностью соответствуют обязательствам ЕС перед ВТО, несмотря на обратные заявления Комиссии. С нашей точки зрения, такие предложения, хоть и не идеальные, позволят большинству производителей из этих

регионов сохранить конкурентоспособность и компенсировать экономические потери и неудобства для людей в результате такой радикальной реформы», – сказал Джордж Баллен, председатель Группы по проблемам сахарной промышленности азиатских, карибских и тихоокеанских стран.

ВТО раскритиковала действующий в ЕС режим и ранее предложенные реформы после жалобы Австралии, Бразилии и Таиланда. На данном этапе ЕС предлагает гарантированную цену на сахар, которая в три раза превышает среднюю мировую рыночную цену. Offshore.SU, 30.11.2005г.

– Соглашение об избежании двойного налогообложения между Барбадосом и Ботсваной вступило в силу 12 авг., через шесть месяцев после подписания правительствами обоих государств.

Соглашение, подписанное министром промышленности и международного бизнеса Барбадоса Дейлом Маршаллом и министром государственной администрации Ботсваны Пханду Скелемани 23 фев., свидетельствует о желании Барбадоса развивать более тесные отношения с африканским континентом.

По словам премьер-министра Оуэна Артура, особенности Барбадоса как экономики услуг и стратегической базы для инвестиций в другие рынки сделали юрисдикцию привлекательной для многих предприятий. Правительство считает, что эту возможность следует использовать, чтобы развивать стратегические деловые отношения, которые будут выгодны и Барбадосу, и Ботсване.

Соглашение об избежании двойного налогообложения поможет стимулировать создание совместных предприятий, снижение налогов и расходов, связанных с ведением бизнеса, обмен налоговой информацией и удаление финансовых препятствий для международной торговли и инвестиций.

Правительство Барбадоса пытается расширить сеть подобных соглашений, пока у него есть соглашения с Карибским сообществом, США, Канадой, Финляндией, Норвегией, Мальтой, Швецией, Швейцарией, Кубой, Китаем и Маврикием.

Ведутся переговоры с Италией, завершены обсуждения с Нидерландами и Австрией. Технические обсуждения по началу переговоров правительство ведет с Ирландией, Бразилией и Южной Африкой. Offshore.SU, 25.8.2005г.

– Барбадос и Ботсвана подписали меморандум о взаимопонимании, который, как ожидается, приведет к соглашениям о техническом сотрудничестве и избежании двойного налогообложения. После поездки президента Фестуса Могэ на карибский остров два государства подписали меморандум, позволяющий правительствам и жителям обмениваться идеями и знаниями по широкому ряду вопросов.

Обе стороны назвали подписание соглашений успешным завершением переговоров, которые начались после визита премьер-министра Оуэна Артура в африканское государство в прошлом году. По словам Артура подписание соглашения об избежа-

нии двойного налогообложения создаст много новых возможностей для предпринимателей и инвесторов обоих государств и других развивающихся стран.

Артур сказал, что маленькие государства должны сотрудничать друг с другом, чтобы их голос услышали на международной арене. «Лучший способ добиться этой цели – разрушать географические барьеры, которые отделяют нас, и искать то, что нас объединит», – отметил он. Offshore.SU, 4.3.2005г.

– Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур считает, что все государства, планирующие войти в единый рынок Карибского сообщества к 2005г., должны достичь поставленных целей.

Выступая на пресс-конференции на прошлой неделе после двухдневного собрания государств Карибского сообщества, Артур сказал, что планирование и организация единого рынка Карибского региона проходит гладко. Артур сообщил, что в скором времени снова будет обсуждаться вопрос расширения категорий людей, которые смогут воспользоваться преимущественным правом свободного передвижения в регионе. На данном этапе это право предоставляется лишь нескольким группам, включая выпускников университетов, работников СМИ и артистов.

До того как расширить категории свободного передвижения, отметил Артур, необходимо решить некоторые проблемы, например, право на получение социального обеспечения и другие социальные программы. «Мы надеемся, что к следующей конференции глав правительства (июль 2005г.) мы сможем подойти с программой, необходимой, чтобы начать процесс», – объяснил Артур.

Он сообщил, что лидеры Карибского сообщества согласились создать Фонд регионального развития для продвижения программы создания единого рынка Карибского региона. Offshore.SU, 15.11.2004г.

– Чиновники государств-членов, которые принимают участие в программе по созданию единого рынка Карибского региона, встретились на прошлой неделе, чтобы начать обучение по использованию новой базы данных, созданной для отслеживания передвижения квалифицированных специалистов по региону.

Премьер Госсовета КНР Вэнь Цзябао провел 8 июня в Доме народных собраний в Пекине переговоры с коллегой из Барбадоса Оуэном Артуром. Выражена готовность к совместной активной роли в обеспечении мира и справедливости.

Синьхуа, 9.6.2007г.

Премьер-министр Барбадоса Оуэн Артур обвинил ЕС в умышленном невыполнении обязательств, когда последний предложил минимальную компенсацию азиатским, карибским и тихоокеанским странам после решения снизить цены на сахар на 36% за последние четыре года.

Offshore.SU, 30.11.2005г.

База данных, которая была составлена Департаментом статистики секретариата Карибского сообщества совместно с директоратом по общественному развитию и подразделением по работе над созданием единого рынка и экономики, создана с целью предоставлять государствам-членам своевременную информацию по передвижению квалифицированных специалистов.

Государства-члены будут подавать информацию в секретариат Карибского сообщества ежеквартально, чтобы организация смогла определить региональные тенденции, касающиеся передвижения квалифицированного персонала.

Ожидается, что этот механизм ослабит беспокойство определенных государств относительно «перенасыщения» персонала. Offshore.SU, 14.10.2004г.

– Государственный министр в министерстве международных отношений и международной торговли Керри Саймондс заявил, что еще много компаний из Китая и Гонконга можно убедить открыть офшорные предприятия на Барбадосе, а налоговое соглашение между Барбадосом и Китаем не используется на данном этапе в полную силу. «Существует 2000 офшорных компаний, многие из которых выполняют требования о респектабельности и прозрачности в своей деятельности, но выбирают вместо Барбадоса Британские Виргинские острова», – добавил он в ответ на беспокойство по поводу того, что соглашение не используется в полную силу.

Саймондс считает, что компании, зарегистрированные на Британских Виргинских островах, можно убедить глянуть на Барбадос как на «привлекательное месторасположение». Он сказал, что налоговое соглашение между Барбадосом и Китаем предлагает компаниям из Гонконга и Китая «блестящие возможности» для использования преимуществ офшорного режима юрисдикции. Offshore.SU, 5.10.2004г.

– На встрече глав национальных ассоциаций малого бизнеса было принято решение, что интересы маленьких предприятий в Карибском регионе скоро будут представлены новым многосторонним органом. По завершению двухдневного семинара стороны согласились работать над созданием Карибской ассоциации малого и среднего бизнеса.

Президенты, представляющие ассоциации малого бизнеса в таких государствах как Антигуа, Сент-Винсент и Гренадины, Сент-Люсия, Гайана, Тринидад и Тобаго, Барбадос, подписали меморандум о согласии. И хотя Гренада и Ямайка не присутствовали на встрече в Барбадосе, они согласились участвовать в проекте.

Основные цели новой ассоциации – оказывать помощь в области технической поддержки, финансового обучения, регионального развития сектора малого и среднего бизнеса, а также улучшения международной конкурентоспособности. Новый орган будет вести переговоры с международными организациями по приобретению фондов и других ресурсов. Offshore.SU, 16.9.2004г. ■